

● IZ DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE, MESTA IN SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI

Seje zborov občinske skupščine

Predsedstvo občinske skupščine se je dogovorilo, da bo ta mesec le seja družbenopolitičnega zbora, in to 29. oktobra, medtem ko bosta skupaj zasedala zbor združenega dela in zbor krajevnih skupnosti 2. novembra. Osrednje točke dnevnih redov seje zborov bodo:

- Izhodišča za oblikovanje resolucije o politiki izvajanja družbenega plana 1981-1985 v letu 1982
- Izhodišča za splošno porabo v Ljubljani v letu 1982
- Predlog sklepa o razpisu referenduma za uvedbo III. samoprispevka na območju občin in mesta Ljubljana
- Informacija o dogovorih in družbenih dogovorih, ki jih je sprejela skupščina občine Ljubljana Moste-Polje
- Poročilo družbenega pravobranilca samoupravljanja o sklepanju kooperacijskih pogodb v gradbeništvu z ukrepi
- Poročilo o poslovanju zemljiškega sklada občine Ljubljana Moste-Polje
- Predlog družbenega dogovora o merilih za vrednotenje storitev pravne pomoči
- Predlog okvirnega sanacijskega programa na področju varstva in izboljšanja varstva okolja v Ljubljani.

Delegati bodo na sejah zborov spregovorili še o preostalih točkah dnevnih redov seje zborov mestne skupščine.

IZ SEKRETARIATA SKUPŠČINE

Izvajanje samoupravnega sporazuma o štipendiranju v občinah

Z družbenim dogovorom o štipendijski politiki SRS, samoupravnim sporazumom o štipendiranju ter samoupravnim sporazumom o oblikovanju in nalogah skupnih organov udeležencev samoupravnega sporazuma o štipendiranju na ravni republike so se udeleženci dogovorili o temeljnih načelih, enotnih izhodiščih in kriterijih za štipendiranje mladih ter o nalogah, obveznostih in pravicah pri oblikovanju in izvajanju štipendijske politike v SRS.

Z uveljavljanjem politike štipendiranja, s katero se bo povečalo število kadrovske štipendije v primerjavi s štipendijami iz združenega dela, ter s pospešnim usmerjanjem v deficitarne poklice, upoštevajoč vse elemente politike zaposlovanja, bomo skušali znižati struktura neskladja in upoštevati smernice kadrovske politike iz srednjeročnih planskih dokumentov naše občine, ki govorijo o izboljšanju kadrovske strukture v smeri povečanja števila visokokvalificiranih delavcev v okviru prednostnih panog.

Izvajanje štipendijske politike v občini se uresničuje v samoupravni skupnosti za zaposlovanje. Organ upravljanja je delegatska skupščina skupnosti. Izvr-

šilni organ je odbor za štipendiranje, ki je bil v naši občini konstituiran marca letos.

V okviru povečane aktivnosti je bilo pospešeno tudi podpisovanje samoupravnega sporazuma o štipendiranju, ki je bilo doseženo 98 odstotno.

V letu 1981 prejema v naši občini 348 mladih štipendije iz združenih sredstev. Kadrovske štipendije je bilo razpisanih 556 v letošnjem spomladanskem razpisu, kar ni več kot lani.

Po posebni akciji družbenopolitičnih organizacij, izvršnega sveta in skupnosti za zaposlovanje so ozdi dodatno razpisali še 271 kadrovske štipendije. Prizadevanja za aktivno vlogo ozdov pri predlogih kandidatur za Titove štipendije ostajajo še nadalje aktualna, saj je bilo letos dodeljenih le 5 od razpisanih 10 vlog. Septembra je skupščina na ravni republike sprejela sklep o valorizaciji štipendij. Tako so se kadrovske štipendije povečale za 20 %, štipendije iz združenih sredstev pa za 30,6 %.

Problematico štipendiranja in izvajanja samoupravnega sporazuma o štipendiranju so obravnavali odbor za štipendiranje, skupščina skupnosti za zaposlovanje in izvršni svet občinske skupščine ter sprejeli vrsto predlogov in sugestij, ki bodo pripomogle k izboljševanju štipendijske politike v sklopu kadrovske politike.

DRAGICA LUNAČEK

Dobitniki letošnjih srebrnih priznanj OF!

Barvne fotografije s svečane podelitve priznanj so narejene in jih dobite v uredništvu Naše skupnosti, Ob Ljubljani 24, II. soba št. 29.

Za vzdrževanje stanovanj premalo denarja

Ob sprejemanju aneksov k srednjeročnemu in letnemu planu so delegati skupščine samoupravne stanovanjske skupnosti naše občine sprejeli tudi finančni načrt za leto 1981, ki se razlikuje od spomladi sprejetega tudi glede delitve stanarine.

Glavni vzrok za to je manjše

Nova delitev stanarine je naslednja:

amortizacija	34,90 %
vzdrževanje (velika in mala popravila)	43,77 %
— od tega mala	18 %
upravljanje	13,27 %
funkcionalni stroški	8,06 %
SKUPAJ STANARINA	100,00 %

Pri novi delitvi gre za povečanje odstotka v strukturi stanarin za amortizacijo in upravljanje (zaradi stalnega stroška pri nižji masi stanarine), zmanjšanje pa je odstotek za vzdrževanje in funkcionalne stroške.

Prihodek iz stanarin je v celoti manjši za 10,893.000 din, kar pomeni za 8,169.000 din manj sredstev za vzdrževanje.

Tudi tokrat — kot vedno doslej — so se delegati v skupščini in drugih organih stanovanjske skupnosti zavzeli za dosledno uresničevanje plana vzdrževanja in sklenili, da se za večji del manjkajočih sredstev, za izvršitev že sprejetega plana vzdrževanja, uporabijo sredstva amortizacije v višini nekaj nad 6 milijonov din. S temi sredstvi bi bila izpolnjena vrzel zaradi nižje stanarine oziroma zaradi neplačanih obveznosti etažnih lastnikov, odprto pa še vedno ostane izvajanje del iz zadnje prioritete skupine »Ostalo«, v kateri so tudi elementi v stanovanjih.

Ker je za to skupino planirano prek 3 milijone din, sredstva pa se lahko pričakujejo le od plačil etažnih lastnikov in dolžnikov pri stanarini, bodo iz te skupine v okviru omenjenih sredstev le zamjenjane lončene peči (za ogrevanje dnevnih prostorov) in električni bojlerji v kopalnicah.

Takšen izjemen sklep je bil sprejet tudi zato, da z novim planom ne bi bili prizadeti stanovalci z nizkimi dohodki, ki so pričakovali zamjenjavo elementov, ki pa je ob novih stanarinih ukinitvena in je tudi v naslednjem obdobju ne bo več, ker se v vrednost

povišanje stanarin, ki je bilo v prvotnem planu predvideno 1. aprila letos za 44,10 % na podlagi upoštevanja stališč družbenopolitičnih skupnosti in organizacij, zaradi splošnega porasta življenjskih stroškov pa je bilo povišanje stanarin opravljeno 1. julija 1981 za 25 % na stanarino iz leta 1980.

stanovanj ne bo več štela vrednost elementov.

VLADIMIR MOHAR

Kako upravljamo s poslovnimi prostori

Na to vprašanje so člani izvršnega sveta občinske skupščine pred kratkim prejeli informacijo samoupravne stanovanjske skupnosti. Gre za 82 poslovnih prostorov v družbeni lasti, ki z njimi upravlja stanovanjska skupnost in so v stanovanjskih hišah.

Vprašanje je postavljeno predvsem s stališča gospodarjenja, saj je tudi letos — kot že več let nazaj — ostala najemna nespremenjena in znaša v povprečju za občino 10,70 din za m²; vprašanje pa je bilo namenjeno tudi oceni, kako perspektivno uresničevati sprejeta stališča o razvoju storitvene obrti.

Iz poročila stanovanjske skupnosti je razvidno, da bodo višje najemnine uveljavljene s 1. januarjem 1982, kar je opredeljeno v aneksu k srednjeročnemu planu, pa tudi skupščina stanovanjske skupnosti se je zavzela, da mora biti vse pripravljeno za uveljavitev novih najemnin 1. januarja 1982.

Povečanje najemnin za 10,70 din/m² je sicer velik dvig, vendar gre za 14 let stare najemne pogodbe in od takrat tudi nespremenjene najemnine.

Člani izvršnega sveta so se seznanili z uporabo obstoječih poslovnih prostorov in načinom oddaje, pri kateri sodeluje KS in komite za družbeno planiranje občinske skupščine. Ocena in sklep sveta sta bila, da je treba preveriti možnost usposobitve starih stanovanj za poslovne prostore in za racionalno izrabo namenskega in zoriščenih prostorov v novih stanovanjskih objektih v soseskah, kjer je čutili največje pomanjkanje storitvene obrti.

Investicije za nakup poslovnih prostorov, iz aneksa srednjeročnega plana stanovanjske skupnosti občine pa je razvidno, da bomo sredstva amortizacije poslovnih prostorov združevali v mestu zato, da bi investirali v nove poslovne prostore v soseskah, ki jih še gradimo. Pri tem velja razmisliti, ali graditi poslovne prostore v pritličjih stanovanjskih objektov ali kot ločene objekte, saj je za življenje soseske pogoj sočasno delovanje tudi storitvenih dejavnosti.

VLADIMIR MOHAR

Kulturna skupnost o družbenem trenutku

V ponedeljek 26. t. m. so delegati obeh zborov občinske kulturne skupnosti namenili osrednjo pozornost nekaj osrednjim točkam: pospeševanju izvoza, programskim izhodiščem za delovanje kulturnega doma Španski borci, spomenikom NOB in revolucije ter socialistične graditve, samoupravnemu sporazumu o ustanovitvi občinske in ljubljanske kulturne skupnosti, osnutkom njenih statutih ter smernicam in materialnim osnovam za oblikovanje programov za prihodnje leto.

Kot rdeča nit se je vlekla skoz te in druge točke misel, da smo sredi stabilizacijskih prizadevanj vse naše družbe še toliko bolj dolžni strmiti vrste in se ozreti vase, iskati nadaljnje notranje rezerve in dajati vedno več poudarka kakovosti svojega delovanja. Tako bo kulturna dejavnost ne samo vedno bolj našla svoje mesto znotraj splošnega našega razvoja, marveč prispevala svoj delež k hitrejšemu temu razvoju naših.

A. M.

● DELEGATSKA POTA

● SISI MATERIALNE PROIZVODNJE

STORITI VEČ Z MANJ SREDSTVI

Vrsta problemov v družbenogospodarskih odnosih in pri delovanju delegatskega sistema v silih materialne proizvodnje je mestni konferenci SZDL narekovala, da je na to temo prejšnji mesec sklicala problemsko konferenco. Razprava je v celoti potrdila nujnost po temeljiti obravnavi tega področja in zaključila, da jo je treba nadaljevati in jo v zaključnih problemske konference še razširiti v delovne organizacije in krajevne skupnosti.

Delegati iz naše občine smo se predhodno sestali in se dogovorili za razpravo. Hoteli smo čimveč prispevati k boljšemu delu sisov materialne proizvodnje, za katere ugotovljamo, da jim posvečamo premalo družbene skrbi. V razpravi so sodelovali Marko Erce, Franc Hrovat in Franc Mandeljc, delegat stanovanjske skupnosti pa je oddal pisni prispevek. Marko Erce je dal obširen in zelo kvaliteten prispevek o celovitosti interesa krajana stanovalca-uporabnika, ki pa ga ta mora odobriti na vrsti interesnih skupnosti. »Pri uresničevanju avtentičnih interesov in potrebe izhajamo uporabniki s stališča, da je treba problem kakovosti, bivanja in življenja v naselju in v okviru širše krajine v bodoče reševati celovito in odgovorno v okviru obstoječih možnosti, torej na osnovi družbeno dogovorjene planskega obnašanja, ne pa na osnovi razdrobljenih in nesistemskih ukrepov in vseh drugih neželenih oblik bolj ali manj samo enosmerno krmiljenega razvoja krajevnih skupnosti.« je v svojem prispevku poudaril Marko Erce. Franc Hrovat se je dotaknil delovanja delegatov za sise materialne proizvodnje v KS, za katere je praviloma

delegacija svet krajevne skupnosti. Franc Mandeljc pa je prikazal napore krajevnih skupnosti, ki so nosilke konferenc delegacij za območne sise. Predlagal je, da bi naj bili nosilci konferenc teh delegacij v prihodnje upravni organi občinske skupščine in ne KS. Tovariš Cvetkovič je v pisnem prispevku med drugim predlagal, da bi v duhu racionalnosti in celovitosti v prihodnje interese, ki so sedaj razporejeni v stanovanjski, komunalni in stavbno-zemljiški skupnosti, združili v eno samo interesno skupnost, ki bi imela v KS posebno delegacijo pri svetu stanovalcev, posebne delegacije pa tudi v delovnih organizacijah.

Že iz razprav naših delegatov vidimo, da je bila problemska konferenca zelo aktualna in nakazala vrsto rešitev za boljše delo v prihodnje. Na koncu je bilo sklenjeno, da skupina takoj izdela zaključke, ki jih bosta dali MK SZDL in mestna skupščina v širšo razpravo po občinah. Do tedaj pa morajo v posameznih silih analitično oceniti uresničevanje plana ter se v duhu stabilizacije organizirati tako, da bo v prihodnje več storjenega z manj sredstvi.

SG

IZ POBRATENE BILEČE

V bileški občini so 2. oktobra proslavili dan osvoboditve Bileče in 37-letnico osvoboditve tega kraja. V letih svobode je Bileča doživela večji napredek kot v nekaj stoletjih prej. Bileška občina šteje 13.500 prebivalcev, od tega jih 6.000 živi v samem mestu. Zaposlenih je 3.300 prebivalcev, od tega 2.800 v industriji. Poprečni osebni dohodek je bil v prvih šestih mesecih letošnjega leta 8.042 dinarjev. Od osvoboditve do danes je bilo v občini zgrajenih 2.500 stanovanj, sedaj pa jih gradijo še 200 v družbeni in 250 v individualni gradnji. V tem času je bilo modernizirano in na novo zgrajeno čez 150 kilometrov cest, pa tudi pri elektrifikaciji so bili doseženi veliki uspehi. V dve osnovni šoli hodi 1.618 učencev, v srednješolski center usmerjenega izobraževanja pa je vključenih 520 srednješolcev.

Tudi v bileški občini se vse bolj vključujejo v izvozna prizadevanja našega gospodarstva. Med najuspešnejši je Energoinvestova tovarna odkovkov, ki je kljub nedokončani rekonstrukciji in modernizaciji ustvarila prek 400 milijonov dinarjev izvoza, kar predstavlja 70 % vrednosti celotne proizvodnje.

V delovni organizaciji za proizvodnjo, promet in predelavo žita in žitnih proizvodov »2. oktober« so dan osvoboditve Bileče proslavili z novo delovno zmago. V uporabo so bili dani novi mlin in silosi za žito. Nove zmogljivosti so širšega pomena, saj bodo v mino mleti tudi žito iz sosednjih očin Trebinje in Gacko.

Analize poslovanja v gospodarstvu Bileče kažejo, da so delovne organizacije dosegle boljše poslovne rezultate kot v enakem obdobju lani. Tako je celotni pri-

hodek višji za 52 %, dohodek za 36 %, čisti dohodek 32 % in osebni dohodki za 34 %. Precej se je povečal tudi izvoz, predvsem v delovnih organizacijah Bilečanka in Energoinvest.

Ena najpomembnejših družbenogospodarskih nalog v tem času je tudi v Bileči jesenska setev. Vsak na novo obdelani hektar predstavlja prispevek k stabilizaciji. Po programu jesenske setve pšenice naj bi v Bileči zasejali individualni proizvajalci 30 hektarjev, 5 hektarjev pa na osnovi kooperantskih odnosov. Za uresničitev tega cilja so v vseh krajevnih skupnostih in na ravni občine osnovani setveni štabi.

10. oktobra letos je bilo v Bileči tradicionalno — deseto — srečanje rezervnih vojaških starešin sosednih očin na tromeji med Hrvaško, Bosno in Hercegovino in Črno goro. Cilj teh srečanj je utrjevanje bratstva in enotnosti, izmenjava izkušenj pri delu organizacij RVS in zblizevanje njihovih članov.

V Bileči so se delovni ljudje dogovorili, da bodo kot pomoč prizadetim v potresu v Bosanski krajini namenili dvodnevni, delavci na vodilnih delovnih mestih pa tridnevni zaslužek. Delavci v neposredni proizvodnji bodo delali dve soboti, zaposlenim v administraciji pa bodo odtrgali dvodnevni oziroma tridnevni zaslužek.

Potem ko so v poletnih mesecih mladi iz Bileče sodelovali na dveh mladinskih delovnih akcijah Kragujevac 81 in Posočje 81, so se od 10. do 20. oktobra udeležili tudi MDA Olimpijada 81 v Sarajevu. 50 mladink in mladincev je sodelovalo pri gradnji objektov za zimske olimpijske igre.

V Bileči se je sestala letna skupščina športnih ribičev Bileče. Ugotovljeno je bilo, da so uspešno vzgajali ribji zarod v vodah s katerimi upravlja društvo, tj. Bilečko jezero in reka Vrijevka. V te vode je bilo pripeljanih na stotine tisoč klenov in postrvi, sedaj pa razmišljajo tudi o možnosti dobave drugih ribjih vrst. V ribiško društvo je včlanjenih 210 ribičev.

C. P.

Iz občin ljubljanske regije

Nekaj manj kot 5 % celotnega dohodka v občini Ljubljana Center prispeva drobno gospodarstvo, ki hkrati zaposluje 8,3 % vseh zaposlenih v občini. Kljub temu, da je občina po številu obrtnih dejavnosti — 474 jih je — na prebivalca na prvem mestu v Sloveniji, drobno gospodarstvo k razvoju občine zaradi svoje neorganiziranosti ni prispevalo tistega deleža, ki mu po pomenu in vlogi pripada. Nov program razvoja drobnega gospodarstva v obdobju 1981-1985 obsega razširjanje dejavnosti na vseh petih področjih drobnega gospodarstva. V industrijsko organizirani proizvodnji bo treba pospešiti malo-serijsko proizvodnjo, pri instalacijah in zaključnih delih v gradbeništvu bo treba zagotoviti povezanost z večjimi gradbenimi organizacijami v občini in zunaj nje. Glede obrtnih storitev, ki so v tesni povezavi z življenjskimi po-

trebami občanov, bo poglavitna naloga razvijati tiste storitve, ki jih v občini primanjkuje. Razvoj zasebnih gostinskih lokalov pa naj bi se usmeril zlasti na nudenje specializiranih gostinskih storitev v stari Ljubljani.

Zaradi gospodarske racionalizacije so se tudi v kamniški in domžalski občini odločili za združitev sedanjih klavnic in predelave mesa. Specializacija na osnovi delitve dela in skupnih vlaganj za posodobitev je bila nujna, kajti zaradi tehnoloških in sanitarno tehničnih pomanjklivosti bi morali obe klavnici ukiniti. To pa brez dvoma ne bi bilo smotno v dveh občinah, kjer živi prek 70 tisoč prebivalcev. Podpisnice samoupravnega sporazuma so se dogovorile, da bodo v Kamniku usposobili klavnico, v Domžalah pa predelavo mesa. Za obnovo obeh obratov enovite de-

lovne organizacije bodo podpisnice samoupravnega sporazuma združile 26 milijonov dinarjev. Tako naj bi bilo v tem srednjeročnem obdobju v obeh občinah zagotovljeno letno 1488 ton svežega mesa in 720 ton subhomenskih, poltrajnih, trajnih in svežih delikatesnih izdelkov.

Srednjeročni načrt stanovanjske gradnje v občini Logatec bo pod drobnogledom do konca oktobra. Na predlog občinskega izvršnega sveta, ki meni, da načrt ne ustreza realnim potrebam in možnostim stanovanjske gradnje, bodo v samoupravni stanovanjski skupnosti in združenem delu te dni vnovič pretresli potrebe po novih stanovanjih in koliko bo denarja v prihodnjih petih letih za gradnjo stanovanjskih poslopj. Izvršni svet se zavzema za razmerje 60:40 v korist gradnje družbenih stanovanj (to je tudi v skladu s sprejetimi republikanskimi dokumenti o stanovanjski gradnji). Če bodo takšnega mnenja tudi drugi, se bo razmerje v korist družbenih stanovanj popravilo, saj so v logaški občini doslej gradili precej več zasebnih stanovanj in hiš kot družbenih stanovanj.

C. P.